

СПбГУ

## ПРОТОКОЛ

совещания первого заместителя декана экономического факультета  
с заведующими кафедрами

14.12.2021

№ 44/17-02-56

Председательствующий – В.О. Титов, доцент, первый заместитель декана

Секретарь – Н.А. Шихалева, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление

Присутствовали:

Профессор, заведующий кафедрой	И.А. Аренков
Профессор, заведующий кафедрой, председатель Научной комиссии	С.А. Белозеров
Доцент, заведующий кафедрой	Л.В. Гадасина
Профессор, заведующий кафедрой	А.Н. Дубянский
Профессор, заведующий кафедрой	В.В. Иванов
Доцент, заведующий кафедрой	О.А. Канаева
Профессор	В.В. Ковалев
Профессор, заведующий кафедрой	Ю.В. Кузнецов
Доцент, заведующий кафедрой	Д.Н. Колесов
Профессор, заведующий кафедрой	Д.А. Львова
Профессор, заведующий кафедрой	Н.Н. Молчанов
Доцент, заместитель председателя учебно-методической комиссии	Н.В. Покровская
Доцент, заведующий кафедрой	А.Ю. Протасов
Профессор, заведующий кафедрой	С.Ф. Сутырин

Повестка дня:

1. О текущих вопросах и проблемах, возникающих в ходе образовательного процесса
  2. О вакцинации от коронавирусной инфекции
  3. О выдвижении кандидатур к представлению на награждение ведомственными наградами и присвоению звания почетного профессора
  4. Об организации и проведении Всероссийской конференции по естественным и гуманитарным наукам с международным участием – «Наука СПбГУ»
  5. Об организации встречи руководства университета с победителями конкурса грантов Российского научного фонда
  6. О Дне преподавателя высшей школы
  7. О перечне предметов Олимпиады школьников СПбГУ
  8. О международном сотрудничестве
  9. О проведении промежуточной аттестации по онлайн-курсам
  10. Об Ассоциации ведущих вузов в области экономики и менеджмента
  11. О предоставлении сведений для отчета о научной деятельности
  12. О внесении сведений в E-Library
  13. О парковке вблизи зданий Экономического факультета
-

## 1. О текущих вопросах и проблемах, возникающих в ходе образовательного процесса

В.О. Титов, В.В. Иванов, Д.Н. Колесов, Д.А. Львова

Начальник Учебного отдела проинформировала о согласовании проведения зимней промежуточной аттестации в формате с применением информационно-коммуникационных технологий.

Как правило, зачетные ведомости подготавливаются сотрудниками Учебного отдела и направляются преподавателям.

С целью оптимизации учебной нагрузки, при необходимости объединения учебных групп в рамках семинарских и практических занятий, рекомендуется направлять служебную записку на имя декана О.Л. Маргания и заместителя начальника Учебного управления О.Е. Ремизовой. В служебной записке следует отразить гарантии того, что качество образовательного процесса не ухудшится.

1.1. Присутствующим принять информацию к сведению

## 2. О вакцинации от коронавирусной инфекции

В.О. Титов, Ю.В. Кузнецов

Формат обучения в весеннем семестре будет зависеть от доли вакцинированных преподавателей (уже вакцинировано - 95,5%) и обучающихся (не менее 40% для очной формы – пока вакцинировано 20,75%). Необходимо стимулировать обучающихся к вакцинации.

На Ученом совете экономического факультета 16.12.2021 будет представлен научно-популярный доклад О.И. Соколовой, к.м.н., зав. поликлиники СПб ГБУЗ «Больница Боткина», врача высшей категории, зам. декана Медицинского факультета СПбГУ на тему «Вакцинация от Новой коронавирусной инфекции с точки зрения практикующего врача-инфекциониста» с целью популяризации вакцинации среди обучающихся и НПП Экономического факультета и стимулирования к участию в ней.

2.1. Присутствующим принять информацию к сведению

## 3. О выдвижении кандидатур к представлению на награждение ведомственными наградами и присвоению звания почетного профессора

В.О. Титов, С.Ф. Сутырин, С.А. Белозеров

На заседании Ученого совета Экономического факультета 16.12.2021 будет рассматриваться вопрос о выдвижении кандидатур к представлению на награждение ведомственными наградами. В настоящее время от кафедр представлено девять кандидатур (профессор Н.С. Воронова, доцент Л.Ф. Вьюненко, профессор О.Н. Кораблева, доцент Ю.В. Крылова, доцент Е.В. Мелякова, доцент Л.В. Попова, доцент С.Ю. Румянцева, доцент О.Ю. Трофименко, доцент А.А. Фаизова).

Для представления кандидатур Ученому совету на заседание приглашаются заведующие кафедрами, не входящие в состав совета.

От трех кафедр поступило предложение о выдвижении кандидатуры к присвоению звания почетного профессора Санкт-Петербургского государственного университета Ю.В. Кузнецову, других предложений пока не поступило.

3.1. Присутствующим принять информацию к сведению

#### 4. Об организации и проведении Всероссийской конференции по естественным и гуманитарным наукам с международным участием – «Наука СПбГУ»

---

В.О. Титов, Л.В. Гадасина, Д.Н. Колесов, С.Ф. Сутырин, С.А. Белозеров, И.А. Аренков

Научные руководители образовательных программ магистратуры и научные руководители аспирантов обязаны ежегодно принимать участие не только в научных конференциях международного уровня, но и национального.

В конце декабря 2021 года пройдет Всероссийская конференция по естественным и гуманитарным наукам с международным участием – «Наука СПбГУ».

От факультета были представлены: кандидатуры в состав программного комитета; междисциплинарная тема секционного заседания - «Актуальные вопросы современных социальных наук»; кандидатура ответственной за формирование программы секционного заседания конференции - доцент Е.И. Зуга; кандидатуры докладчиков - В.В. Ковалев «Вклад ученых СПбГУ в становление экономической науки», Н.А. Ломагин «Энергопереход в развитых странах и уроки для России: опыт Швеции и Дании».

4.1. Присутствующим принять информацию к сведению

#### 5. Об организации встречи руководства университета с победителями конкурса грантов Российского научного фонда

---

В.О. Титов, С.А. Белозеров, Ю.В. Кузнецов, Л.В. Гадасина, Д.Н. Колесов

В ближайшее время состоится встреча проректора по научной работе С.В. Микушева с победителями конкурса грантов Российского научного фонда (РНФ).

В.О. Титов отметил, что можно, например, рассмотреть вопросы, связанные с необходимостью стимулировать ученых к учету потребности индустрии, встречам и обсуждениям своих идей вместе с представителями бизнеса, выстраиванию совместной повестки, налаживанию долгосрочных отношений. Не менее важными являются вопросы встраивания результатов научных проектов в экономику и возможных траекторий дальнейшего развития для грантополучателей.

Участники совещания предложили рассмотреть возможность организации встречи С.В. Микушева с теми коллегами, которые подавали заявки, но не выиграли – для обсуждения техники подачи заявок. Практика показывает, что заявки могут быть отклонены и при положительных отзывах. Ситуация для экономистов в этой сфере на текущий момент является сложной и при этом может отразиться при прохождении конкурса на замещение должностей научно-педагогических работников. В.О. Титов обещал уточнить возможность организации такой встречи.

5.1. Присутствующим принять информацию к сведению

#### 6. О Дне преподавателя высшей школы

---

В.О. Титов, С.Ф. Сутырин

В связи с учреждением профессионального праздника «День преподавателя высшей школы» обсуждался вопрос о формате его ежегодного празднования в СПбГУ. Например, можно проводить в этот день Конгресс ученых, который мог бы стать одним из самых заметных событий в России в поддержку науки и образования. Такое мероприятие могло бы объединить представителей ведущих научно-образовательных организаций России, органов власти, промышленных партнеров, ярких лидеров в отечественных науке и образовании.

6.1. Присутствующим принять информацию к сведению

---

## 7. О перечне предметов Олимпиады школьников СПбГУ

---

В.О. Титов

Участники совещания обсудили возможность расширения перечня предметов Олимпиады школьников СПбГУ.

7.1. Присутствующим принять информацию к сведению

---

## 8. О международном сотрудничестве

---

В.О. Титов

В связи с организацией встреч руководства с генеральными консулами иностранных держав, а также с открытием представительств/филиалов Университета в других странах, поступают поручения о предоставлении предложений по направлениям взаимодействия в сфере науки и образования.

В настоящее время актуальны конкретные предложения по взаимодействию с Норвегией, Финляндией, Египтом и Катаром.

8.1. Присутствующим принять информацию к сведению

---

## 9. О проведении промежуточной аттестации по онлайн-курсам

---

В.О. Титов

Сдача зачетов по онлайн-курсам проходит исключительно с применением прокторинга, независимо от места сдачи (из дома или в аудитории).

В связи с поступающими от обучающихся вопросами, В.О. Титов призвал заведующих кафедрами вести разъяснительную работу в этом направлении и обратил внимание, что в Виртуальной приемной есть множество ответов, из которых можно узнать многое, связанное с использованием систем электронного контроля (прокторинга).

9.1. Присутствующим принять информацию к сведению

---

## 10. Об Ассоциации ведущих вузов в области экономики и менеджмента

---

Ю.В. Кузнецов, В.О. Титов

СПбГУ является членом Ассоциации ведущих вузов в области экономики и менеджмента (АВВЭМ), которая была создана для консолидированного решения ряда вопросов данной сферы. Ранее СПбГУ в АВВЭМ представляли профессора В.Т. Рязанов и Ю.В. Кузнецов, но уже несколько лет о какой-либо активности Ассоциации не поступает никакой информации.

Ю.В. Кузнецов обратился с просьбой к В.О. Титову уточнить нынешнюю судьбу Ассоциации и В.О. Титов обещал это сделать.

10.1. Присутствующим принять информацию к сведению

---

## 11. О предоставлении сведений для отчета о научной деятельности

---

С.А. Белозеров, С.Ф. Сутырин, А.Н. Лякин

С.А. Белозеров напомнил заведующим кафедрами, что до 24.12.2021 необходимо направить ему обобщенные сведения о научной деятельности коллективов кафедр в соответствии с утвержденной формой.

11.1. Присутствующим принять информацию к сведению

## 12. О внесении сведений в E-Library

Д.Н. Колесов, А.Н. Лякин, С.А. Белозеров, Л.В. Гадасина

Существует проблема с внесением сведений об авторах публикаций в сборниках, индексированных в РИНЦ. С.А. Белозеров обещал к заседанию Научной комиссии 21.12.2021 уточнить возможность увеличения количества имеющих доступ к системе библиографов. Были обсуждены возможности стимулирования работников, выполняющих данную работу.

12.1. Присутствующим принять информацию к сведению

## 13. О парковке вблизи зданий Экономического факультета

А.Н. Лякин, Л.В. Гадасина, С.А. Белозеров, Ю.В. Кузнецов, А.Ю. Протасов, В.О. Титов

В связи с расширением зоны платных парковок, больше нет возможности бесплатной парковки вблизи зданий Экономического факультета. Парковка во дворе здания по адресу Таврическая 21-23-25 также запрещена администрацией Университета. Для преподавателей-автовладельцев это представляет серьезную проблему. В.О. Титов обещал довести вопрос до сведения декана.

13.1. Присутствующим принять информацию к сведению

Председательствующий



В.О. Титов

Секретарь



Н.А. Шихалева